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Προς 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας 
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 1651/09.11.2023 Ερώτηση Βουλής
ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 1651/09.11.2023 ερώτηση της Βουλής με θέμα «Διάσωση της συνοικίας 

Χάρμαινας στην Άμφισσα» (αρ. εισερχομένου ΥΠΕΝ/ΥΔΠΕΡ/116316/635/13.11.2023) 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και σε ότι αφορά στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας, σας 
ενημερώνουμε ότι:

A. Στο Περιφερειακό Πρόγραμμα «Στερεά Ελλάδα» 2021-2027:

α) στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου RSO4.6. «Ενίσχυση του ρόλου του πολιτισμού και του βιώσιμου 
τουρισμού στην οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική καινοτομία» θα 
χρηματοδοτηθούν δράσεις προστασίας και ανάπτυξης υποδομών και υπηρεσιών (εναλλακτικού) 
τουρισμού, καθώς και δράσεις προστασίας, ανάδειξης και αξιοποίησης πολιτιστικών υποδομών. Οι 
δράσεις δύναται να υλοποιηθούν στο πλαίσιο των ολοκληρωμένων χωρικών παρεμβάσεων (ΟΧΕ).

β) στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου RSO5.2. «Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς 
κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής τοπικής ανάπτυξης,του πολιτισμού, της φυσικής 
κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας σε περιοχές πλην των αστικών» θα 
χρηματοδοτηθούν, επίσης, δράσεις προστασίας και ανάπτυξης υποδομών και υπηρεσιών 
(εναλλακτικού) τουρισμού, καθώς και δράσεις προστασίας, ανάδειξης και αξιοποίησης πολιτιστικών 
υποδομών σε περιοχές εκτός ΒΑΑ. Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του ΠΕΠ προβλέπεται η υλοποίηση 
της ΟΧΕ Πολιτιστικής Διαδρομής για την ολοκληρωμένη ανάδειξη και δικτύωση σημαντικών 
αρχαιολογικών χώρων και τη διαμόρφωση ενός διακριτού και επώνυμου τουριστικού προϊόντος 
(Πολιτιστική/Τουριστική/Περιβαλλοντική Διαδρομή Στερεάς Ελλάδας), η οποία δύναται να 
συνεχιστεί και η περιβαλλοντική της διάσταση να επεκταθεί σε ορεινές περιοχές ενισχύοντας το 
τουριστικό προφίλ της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

γ) στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου RSO2.1. «Προώθηση μέτρων ενεργειακής απόδοσης και μείωση 
των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου» θα χρηματοδοτηθούν δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης 
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δημοσίων κτηρίων. Σε αυτές περιλαμβάνεται και το Νοσοκομείο Άμφισσας που βρίσκεται σχετικά 
κοντά στη συνοικία της Χάρμαινας.

δ) στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου RSO2.7. «Ενίσχυση της προστασίας και της διατήρησης της φύσης, 
της βιοποικιλότητας και των πράσινων υποδομών, μεταξύ άλλων σε αστικές περιοχές, και μείωση 
όλων των μορφών ρύπανσης» θα χρηματοδοτηθούν δράσεις υλοποίησης πράσινων υποδομών με 
παρεμβάσεις σε επίπεδο γειτονιάς. Οι δράσεις θα εξειδικευθούν κατά την εκπόνηση των Σχεδίων 
Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης που θα εκπονηθούν στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου 5.1 του 
Προγράμματος

B. Στο Περιφερειακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» 2021-2027:

στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου RSO2.1. «Προώθηση μέτρων ενεργειακής απόδοσης και μείωση των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου» θα χρηματοδοτηθούν δράσεις: 

i) ανακαίνισης και λειτουργικής επανένταξης ιδιωτικών κτιρίων με υψηλό ανθρακικό αποτύπωμα 
και ταυτόχρονα μεγάλη αρχιτεκτονική αξία (πρόγραμμα ΔΙΑΤΗΡΩ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ), που θα 
στοχεύουν σε τουλάχιστον μεσαίας κλίμακας ανακαίνιση ή σε τουλάχιστον 30% μείωση των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και, σε κάθε περίπτωση, με την αναβάθμιση σε 2 ενεργειακές 
κλάσεις. Το πρόγραμμα ΔΙΑΤΗΡΩ αφορά σε παρεμβάσεις τόσο σε χαρακτηρισμένα ως διατηρητέα 
ιδιωτικά κτίρια ή/και μνημεία ή ιστορικά κτήρια εντός ιστορικών τόπων και παραδοσιακών οικισμών 
όσο και σε κτίρια που δεν έχουν ακόμα χαρακτηριστεί ως διατηρητέα ή μνημεία αλλά φέρουν 
αρχιτεκτονικά στοιχεία που χρήζουν προστασίας. Στο πλαίσιο του προγράμματος θα είναι 
υποχρεωτική η αυστηρή τήρηση των αρχιτεκτονικών και αισθητικών απαιτήσεων ανακαίνισης των 
κτιρίων, όπως ορίζονται από τα ΠΔ χαρακτηρισμού τους. Στην υλοποίηση αυτών των δράσεων 
καθοριστική θα είναι η συμβολή του Υπουργείου Πολιτισμού.

ii) ανακαίνισης και λειτουργικής επανένταξης κτιρίων του Δημοσίου (ΔΙΑΤΗΡΩ ΔΗΜΟΣΙΟΥ) με 
υψηλό ανθρακικό αποτύπωμα και ταυτόχρονα μεγάλη αρχιτεκτονική αξία, που έχουν χαρακτηριστεί 
διατηρητέα, που θα στοχεύουν σε τουλάχιστον μεσαίας κλίμακας ανακαίνιση ή/και τουλάχιστον 30% 
μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.

Η προσκλήσεις για τις ανωτέρω δράσεις προγραμματίζονται να εκδοθούν από την Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή & Πολιτική Προστασία» 2021-2027 το πρώτο 
τρίμηνο του 2024. 

Η Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας      
«Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ»

Χρυσούλα Κούρτελη
Εσωτερική Διανομή:
Ειδική Υπηρεσία «Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ»
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